

# Высокая проба

качество подготовки юристов ВолГУ  
подтверждено Прокуратурой РФ



**РЕКТОР** Волгоградского государственного университета Олег Васильевич Иншаков, как уже сообщила наша газета, удостоен медали «За взаимодействие» Прокуратуры Российской Федерации. Приказ о награждении подписал генеральный прокурор РФ Ю. Я. Чайка.

В Волгоградской области эта награда вручается впервые. Медалью «За взаимодействие» отмечен огромный вклад ВолГУ в подготовку юристов, в числе которых и кадры для органов Прокуратуры РФ.

Подготовка юристов в Волгоградском госуниверситете, отмечающем в этом году свое 30-летие, ведется с 1986 года, сначала на историческом факультете, затем — на факультете экономики и права. В 1991 году первые выпускники-правоведы начали свою работу по полученной специальности. В этом же году был основан юридический факультет. За 18 лет университет выпустил свыше 7 тысяч юристов, обладающих широким спектром актуальных знаний, подкрепленных практическими навыками.

— С уверенностью могу сказать: мы готовим очень хороших специалистов, — утверждает декан юридического факультета ВолГУ, профессор, заслуженный юрист РФ Александр Георгиевич

Егоров. — Специалистов, востребованных на практике, — и сама практика это доказывает. На нашем факультете сохранена трехуровневая модель подготовки юристов: бакалавр — специалист — магистр. Мы ведем и целевую подготовку специалистов по направлениям прокуратуры, следственных комитетов и др.

Профессиональная компетенция юристов, получивших образование в ВолГУ, подтверждается временем и работодателями. В первую очередь университет готовит кадры для Волгоградской области и других регионов Южного и Северо-Кавказского федеральных округов. Так, в прокуратуре Волгоградской области работают около 200 выпускников ВолГУ, в Следственном управлении по Волгоградской области Следственного комитета при Прокуратуре РФ — почти 100 человек имеют диплом Волгоградского государственного университета, также более 100 выпускников ВолГУ

служат Фемиде в аппарате мировых судей, около 300 — в ГУВД по Волгоградской области. Среди выпускников юридического факультета ВолГУ — работники органов власти и управления, сотрудники прокуратуры и следственных комитетов, аппарата судей и адвокатских контор.

— Годы своей учебы в ВолГУ (с 1989 по 1994) вспоминаю с теплом, — говорит судья Волгоградского областного суда Андрей Анатольевич Андреев. — Юридический факультет университета — это школа, где готовят профессионалов, дают знания и навыки, которые обязательно становятся востребованными в процессе работы юриста в различных отраслях права. Юрфак Волгоградского государственного университета по праву считается одним из лучших, а учеба на этом факультете — знак качества для будущих юристов.

Синтез науки и практики — основополагающий принцип обучения на любом факультете Волгоградского госуниверситета. На юрфаке большинство преподавателей имеют ученые степени, многие являются одновременно и практикующими юристами. Студенты учатся по учебникам, созданным учеными

ми факультета: например, «Уголовный процесс РФ» А. П. Кругликова, «Банковское право» И. А. Волковой, «Уголовная ответственность за ложную информацию и понуждение к нарушению обязанности содействовать правосудию» Л. В. Лобановой. Для чтения отдельных курсов и проведения мастер-классов приглашаются ведущие специалисты в юридической сфере, практикующие как в государственных, так и в частных учреждениях.

Неотъемлемая часть образовательного процесса — обязательная профессиональная практика — в прокуратуре, в Следственном комитете при Прокуратуре РФ по Волгоградской области, органах нотариата, юридических фирмах, налоговых органах, адвокатуре, органах управления. Заключены договоры с Аппаратом мировых судей, Поволжской коллегией адвокатов, предоставляющими студентам возможность прохождения стажировки. Таким образом, вопрос с трудоустройством решается уже в процессе обучения на факультете, ведь необходимость в ценных кадрах с каждым годом все увеличивается. Зарекомендовав себя в процессе прохождения практики, студенты имеют большие шансы остаться в государственной структуре или компании уже в качестве сотрудников. Оттачивать теорию на практике студенты могут и в юридической клинике, созданной на базе юридического факультета и получившей грантовую поддержку на молодежном форуме «СелиВолга-2009». Это центр бесплатной юридической помощи, где могут консультироваться по юридическим вопросам социально незащищенные и малообеспеченные граждане.

Награждение ректора ВолГУ О. В. Иншакова медалью «За взаимодействие» — еще одно подтверждение качества юридического образования в Волгоградском госуниверситете. Качество, проверенное временем.

■ Елизавета ДОБРИНА.